
大
項
目

中項目 小項目 具体的方策（評価指標・観点） 担当分掌 成果と課題 改善方策 学校評価委員からの意見

① 教育目標について

・「至誠力行」の校訓の下、次の社会を担い、世界に雄飛する人材を育成す
る。
・自己実現に向けて、基本的生活習慣・基礎学力の定着を図り、自学自習で
きる姿勢を育む。

・管理職

・管理職 A

・学校経営方針に基づいた各分掌の計画を作成し、教員間で共通理解・共通認識を持ち、教
育活動に取り組んだ。
・自学自習ができる生徒に育てるための各学年での取組の体系化に取り組んでいるが、教員間
での共通認識が不足している。

・自学自習ができる生徒に育てるための各学年
での取組をさらに体系化・明確化し、各取組の意
義等について教員間で共通認識を図る。

・概ね良好 である。

② 教育計画について

・ＳＳＨ Ⅰ・Ⅱ期の取組をベースに、課題研究における組織的・体系的な指導
体制を確立し、一段高い研究開発を行い、生徒の学習意欲を高め、学力アッ
プにつなぐ。
・ＩＣＴの効果的な活用を図るとともに、生徒が主体的・能動的に取り組み考え
る探究型授業を展開する。

・管理職

・教務部
A

・ＳＳ発展チームからＳＳ発展グループに改組し、初年度の現高２生の在籍は28名、現高１生の
希望者も32名となり、課題研究に興味を持っている生徒が増加した（現高３生は12名）。
・探究型授業での学習効果を高め方に教員間でばらつきがある。

・探究型授業について、教員の自己啓発と校内
で研修できる機会を増やす必要がある。

・概ね良好 である。

③　スクールポリシーにつ
いて

・カリキュラム構想委員会を開催し、スクールポリシー等を検討する。 ・管理職

B

・カリキュラム構想委員会を開催し、スクールミッション、スクールポリシーの在り方について協議
を継続している。

・教育の取り巻く状況を踏まえ本校としてのある
べき教育活動を、教職員全員が共有し実践する
よう徹底する。

・概ね良好 である。

① 学習指導計画の立案に
ついて

・カリキュラム構想委員会を設置し、課題を共有し、その改善に向けて協議す
る。
・各教科における教科指導の課題を明確にし、６カ年を見通しての学習指導
計画を策定し実施する。
・大学受験を見すえた観点別評価の研究を進める。

・教務部

・教務部

・教務部
A

・カリキュラム構想委員会を５回開催し、令和７年度高校入学生（文理コース）の教育課程を作成
した。
・共通テスト「情報」の対応策を検討した。
・数学Ⅲの目標別授業の指導改善策を検討した。
・六カ年英語教育プログラムを検討した。

・今年度に検討した左記の項目について、実施
後の問題点を検証し改善を考える必要がある。

・文理コースへの変更は、文系・理系を問わず多様な能力の生
徒が入学できることは良いことである。

② 指導方法の工夫

・生徒の深い学びや学習内容の定着に向け、授業改善に努める。
・目標・指導・評価の一体化を意識した授業改善や観点別評価に取り組む。
・ICTを活用して、学習内容を深く考えさせる授業方法を創意工夫し、教員間
で共有していく。
（評価指標・観点）
①授業を通して学習内容を深く考えることができているかどうか。＜生徒アン
ケート結果より＞
②授業は、新たな知識を得たり、疑問を解決したりするために役立っているか
どうか。＜生徒アンケート結果より＞
③学校のコンピュータや情報通信（ICT)に関連する施設・設備が充実してい
るかどうか。＜生徒アンケート結果より＞

・教務部
・教務部
・教務部

A

・年２回、教科ごとにICTを有効に活用した研究授業を実施し、教員のスキルアップを図った。
・今年度は全生徒が個人持ちのipadを活用している。

＜アンケート結果＞
①「（どちらかと言えば）そう思う」90.2％、（今年度第1回89.7％、昨年90.7％、一昨年91.0％）で
あるが、
　「そう思う」だけでは39％、（今年度第1回36％、昨年44.0％、一昨年42.3％）。
②「（どちらかと言えば）そう思う」93.4％、（今年度第1回92.8％、昨年94.4％、一昨年93.9％）
③「（どちらかと言えば）そう思う」87.0％、（今年度第1回84.4％、昨年84.5％、一昨年83.7％）

・研究授業だけでなく、日頃からICTを活用した
授業について教員間で共有を図り、より効果的な
活用方法の研究に努める。

・教科指導においては、学力(認知能力）をつけることと、社会的
に学ぶ力（非認知能力）を育成することに留意する必要がある。
前者では学習習慣をつけ、意欲や動機・関心を上げる働きかけ
を、後者では協働して学びあうという観点があるとよい。また、意
識化させることも大事であるので、それらの観点についてアン
ケートを行い授業等の改善に努める必要がある。
・部活動との両立では、「高いレベルでの両立」というのは何を
もって高いレベルなのか。短時間で内容の濃い練習をすることな
のか。ただ負荷をかけるのではなく、生徒の意識と指導者の意識
をすり合わせて質を高めていくことが必要である。

（３）
道徳（人権）

教育
道徳(人権）教育について

・道徳（人権）教育年間計画に基づき、生徒の実態に合った道徳（人権）教育
を工夫して行う。
・人権に関する様々な課題について、当事者意識を持たせるなど、人権意識
の向上を図る。
・生徒一人一人の人権意識を高め、人権への理解を深めるため、生徒会及
び専門委員会等による人権意識を持った取組を推進する。
（評価指標・観点）
①「道徳」の時間、ホームルーム活動の時間や人権講演会などを通して、適
切な人権教育が行われているかどうか。＜保護者アンケート結果より＞
②学級活動の時間やホームルーム活動の時間などで、自分の生き方、あり方
について考える機会があるかどうか。＜生徒アンケート結果より＞

・人権教育部

・人権教育部

・生徒指導部/
各学年

A

・中学生は「唄って踊って平和をつかめ」と題して、まーちゃんバンドにより、「風人（かじぴとぅ）
＝自然と共に生きる人」をコンセプトに、命を大切にすること、自然と共に生きることの大切さ、沖
縄からの平和の願いを歌声とともに聴かせていただいた。
・高校生は「みんな大切な命」と題して、ヒロシマのソプラノ歌手　大島　久美子　さんにより、「平
和」や「いのち」の大切さをお話とともに力強く美しい歌声を聴かせていただいた。
・高校１年で「先住民族とマジョリティ：マリオとパケハ、アイヌと和人、関係性を考える」（岡崎享
恭氏の講演）にてマイノリティの人権の尊重について学んだ。
・高校２年で奈良県外国人支援センター勤務の在日外国人の方による講演により、外国人との
共生の必要性を学んだ。
・教職員が人権課題について深い知見を養うため、積極的に研修に参加し、教員人権研修等
で共有した。
・人権教育部が発行する「こころのプリント」を効果的に活用するため、学年との連携を図った。

＜アンケート結果＞
①「（どちらかと言えば）そう思う」90.3％、（今年度第1回90.7％、昨年93.9％、一昨年94.1％）で
あるが、
　「そう思う」だけでは28.6％、（今年度第1回26.3％、昨年30.4％、一昨年31.5％）
②「（どちらかと言えば）そう思う」74.8％、（今年度第1回75.3％、昨年75.0％、一昨年75.5％）で
あるが、
　「そう思う」だけでは33.3％、（今年度第1回29.8％、昨年34.1％、一昨年29.1％）

・ホームルームや学級活動の時間などにおいて、
人権教育計画に基づき、生徒の実態に合った人
権教育を各担任が工夫して行う必要がある。
・人権に関する様々な課題について、自分と他
者の違いを認め合い、互いを尊重することにつ
いて考えさせるなど、当事者意識を持たせながら
進める必要がある。
・地道で継続的な取組により、人権意識の向上を
図る。特に、生徒会及び専門委員会等による人
権意識を持った取組をさらに自主的なものにす
る。

・概ね良好 である。

奈良学園中学校・高等学校　　　令和６年度　　学校評価総括表

項目ごとの評価（４段階評価　　　A:極めて達成度が高い　　　B:概ね達成できている　　　　C：課題を残している　　　　D：課題が多く速やかな改善が必要）　

評価

Ⅰ
　
教
育
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動
に
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の

（１）
教育目標・
教育計画

A

（２）
教科指導 A
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大
項
目

中項目 小項目 具体的方策（評価指標・観点） 成果と課題 改善方策 学校評価委員からの意見

① 生徒会活動について

・生徒の自主的・主体的な取組ができるよう指導・助言を行う。
・ホームルーム活動や特に中学校での学級活動において、生徒の自発的、
自治的な活動が展開できるよう、計画的な事前準備を行う。
（評価指標・観点）
①生徒会（委員会）活動やホームルーム（学級）活動に積極的に取り組んで
いるかどうか。＜生徒アンケート結果より＞

・生徒会指導部
・生徒指導部

A

・「能登の震災・豪雨災害に対する継続的支援の必要性」の観点から募金運動を行った。
・郡山警察署からの依頼を受け、特殊詐欺に関する啓発活動に参加した。
・大和郡山商工会からの依頼を受け、「やまとの夏祭り」にスタッフとして参加した。
・ベルマーク・使用済みコンタクトレンズケースの回収活動を行った。
・学内の生徒の気風を改善する必要性を生徒会新聞で語りかけるとともに、その手始めとして食
堂マナーに関するポスターを作成・掲示した。（あいさつ運動もこれと連動する位置づけ）
・高校球技大会における競技変更を提案し実現した。
・他校の生徒会と積極的に交流した。
・目安箱を通じてひろく生徒の声を拾い、校内各部署と相談・連携しつつ校内環境の改善に努
めた。

＜アンケート結果＞
①「（どちらかと言えば）そう思う」71.2％、（今年度第1回70.0％、昨年71.2％、一昨年67.4％）で
あるが、中学校だけでは66.9％

・生徒の自主的かつ主体的な取組を見守る。
・中学生の委員会や学級活動への取組がやや
消極的であるため、引き続き中学生の自発的か
つ自治的な活動が助長されるよう、計画的な事
前準備を実施する。

・概ね良好 である。

② 部活動について

・部活動をとおして、心身の健全な育成のみならず、挨拶等の礼儀や協調性
を育む。
・部活動と学習の高いレベルでの両立ができるよう、その取組方法や意識の
持ち方などを生徒や卒業生が発表する場を設け、生徒全体の意識改革を行
う。
（評価指標・観点）
①部活動を通して、生徒の人間形成が育まれているかどうか。＜保護者アン
ケート結果より＞
②部活動は充実していたかどうか。＜生徒アンケート結果より＞
③勉強と部活動の両立ができたかどうか。＜生徒アンケート結果より＞

・保健体育/生
徒指導部
・進路指導部

B

・概ね各部活動とも目標をもって活動し続けることが出来たが、学習と部活動の両立を達成でき
ていない生徒が増えてきている。

＜アンケート結果＞
①「（どちらかと言えば）そう思う」89.0％、（今年度第1回91.3％、昨年90.8％、一昨年88.8％）
②「（どちらかと言えば）そう思う」88.6％、（今年度第1回90.2％、昨年90.7％、一昨年90.0％）
③「（どちらかと言えば）そう思う」71.1％、（今年度第1回70.9％、昨年71.3％、一昨年76.4％）で
あるが、　
「そう思う」だけで27.5％、（今年度第1回25.7％、昨年30.6％、一昨年29.2％）
令和３年度では「（どちらかと言えば）そう思う」が88.9％であったので、今年度は令和３年度と比
較し17.8％の減少となっている。

・勉強と部活動の両立に関して、令和3年度との
比較で大きく下がっている原因を解明する必要
がある。両立に悩んでいる生徒が多くなったの
か、レベルの高い両立を意識できてきたのか等を
調査し対応を考える。
・学習と部活動をより高いレベルで両立できるよ
う、両立ができている生徒やできていた卒業生
に、その取組方法や意識の持ち方などを発表す
る場を設け、生徒全体の意識改革を行う。

・クラブと学業との両立については、高いレベルでの両立や、部
活動の時間と通学時間とのバランスも大切になってくるところで
ある。

（５）
総合的な探
究（学習）の
時間の指導

特別講座、
「卒業論文
（課題研究J）」について

・外部人材による講座等を企画するなど、広い視野を養い、興味・関心を高め
ことができるように工夫する。
・「課題研究J」が課題研究にスムーズに繋がるものとなるよう、内容、方法を体
系化していく。
（評価指標・観点）
①課題研究J・課題研究を通して得るものがあったかどうか。＜生徒アンケート
結果より＞

・進路指導部
/SSH部

・SSH部/中学3
年

B

・中３生を対象に「法学教室」、「財政教室」を実施した。
・中２で「わたしのライフデザイン～未来とつなぐ」と題して将来の夢や希望を実現するために何
を考える必要があるかを学んだ。
・ＳＳＨ事業の一環として、科学に対する興味・関心を高めるため、出前講義を４回開催した。
・中３生全員に取り組ませている「課題研究J」においてゼミ形式の中間発表会を実施した。
・「課題研究J」の研究を日本学生科学賞に応募し奈良県審査 中学生の部の優秀賞を受賞した
生徒がいた。
・中２で「課題研究J」に繋げるため「Ｌｏｃｕｓ　探究学習プログラム」「Critical ・Thinking」をおこ
なった。
・高１・２生の医学部希望者に「医師のやりがいと求められる資質－外科医の仕事を通して－」と
題して卒業生　山戸一郎氏に医師を志す上での心構えを学び、学習意欲を高めた。

＜アンケート結果＞
①「（どちらかと言えば）そう思う」77.5％、（今年度第1回77.8％、昨年74.4％、一昨年75.7％）

・中学２年生にとって「Ｌｏｃｕｓ　探究学習プログラ
ム」が、自分の将来を考える機会として十分に捉
えられていないので（「（どちらかと言えば）そう思
う」67.1％）、その趣旨や意義を生徒に理解させ
た上で授業を行う必要がある。

・概ね良好 である。

評価

Ⅰ
　
教
育
活
動
に
関
す
る
も
の

（４）
特別活動等 B
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大
項
目

中項目 小項目 具体的方策（評価指標・観点） 成果と課題 改善方策 学校評価委員からの意見

（６）
進路指導 進路指導について

・生徒の進路実現に向け、学年に応じた学力養成のための指導を実施する。
・各学年での進学セミナーを効果的に実施する。
・総合型選抜、学校型選抜等の多様な入試や新課程入試に向けての情報収
集や教員向け講座案内を定期的に行い、教員のスキルアップを図る。
・中学校での進路指導、キャリア教育の充実を図る。
（評価指標・観点）
①生徒の進路実現に向けた取組が行われているかどうか。＜保護者アンケー
ト結果より＞
②学校では、進路を考える指導が適切に行われているかどうか。＜生徒アン
ケート結果より＞
③学校では、進路選択についての情報が十分に提供されているかどうか。＜
生徒アンケート結果より＞

・進路指導部

・進路指導部
・進路指導部

・進路指導部

A

・各学年において外部模試等を実施するとともに、補習を実施した。高３においては志望校別
に、大学の名を冠した講座を中心に26講座開講した。
・中１～高２においては、考査や模試の成績をもとに、上位層を伸ばす講座および下位層をフォ
ローする講座を開講した。また中１、２年では定期考査前に自習教室を開講している。
・中３・高１生を対象とした東大研修会（７月12日～23日）を参加希望者37名で予定していたが
新幹線の脱線事故により中止となった。
・中３・高１生を対象とした京大研修会(12月13日）を京都大学で実施し、94名が参加した。
・高２生を対象とした夏期セミナー31名、冬季セミナー55名が参加し、ともに信貴山観光ホテル
にて1泊２日で実施した。
・高１生を対象に大学模擬講義を初めて実施した。
・高１・２年生の医学部希望者に医学部専門予備校 富士学院の先生の講演会を行う。
・卒業生人材バンクがないため、卒業生をキャリア教育等に有効に活用できていない。
・各学年に応じた進学セミナーの運営や講演会など学年によってばらつきがあった。

＜アンケート結果＞
①「（どちらかと言えば）そう思う」83.4％、（今年度第1回83.5％、昨年82.1％、一昨年82.5％）で
あるが、　「そう思う」だけでは中学校で27.0％、（今年度第1回28.6％、昨年21.8％、一昨年
24.6％）
②「（どちらかと言えば）そう思う」82.3％、（今年度第1回81.7％、昨年83.9％、一昨年82.2％）
③「（どちらかと言えば）そう思う」81.2％、（今年度第1回80.5％、昨年82.0％、一昨年80.0％）

・新課程での共通テストを研究・分析し、授業の
進め方等の改善に繋げる。
・同窓会と連携を取り、各業界で活躍する卒業生
をキャリア教育等で協力していただく仕組みをつ
くる。
・進学セミナーや講演会など進路に関する行事
に関して、進路指導部でその趣旨を各学年に示
し、学年によるばらつきを解消し有意義なものと
する。

・自分の将来や生き方・在り方を考える項目は、生きていく中で
もっとも大事なところだと思う。批判的に考えること、まわりに流さ
れないようにすることを教えれば、いじめなども減るのではない
か。分断せずに総合的に見ていく必要がある。
・進路指導では、進学の際にはその先を考えた長期的な視点も
必要になってくると思う。

① 生徒指導について

・集団生活のマナーやルールを理解させるとともに基本的な生活習慣を確実
に確立させるよう指導する。
・生徒指導部と各学年が連携し、日々の面談や「こころと生活に関するアン
ケート」等により、いじめに繋がる可能性を早期に発見し、早期に対応する。
・中学校における基本的生活習慣の向上を図り、集団における自分を自覚さ
せる取組を行う。
・教職員が粘り強く生徒理解に努め、生徒の変化に気づき、保護者と連携を
図りながら適切な指導を行う。
・日常の清掃を通して、日頃から校舎を綺麗に使うこと、公共の場で他者に迷
惑をかけないこと、設備を大切に使うマナーを身に付けさせる。
（評価指標・観点）
①いじめを許さない取組が適切に行われているかどうか。＜保護者アンケート
結果より＞
②規範意識や基本的な生活習慣が身につくように指導が行われているかどう
か。＜保護者アンケート結果より＞
③学校では、生活面の指導が適切に行われているかどうか。＜生徒アンケー
ト結果より＞
④校内清掃や美化にしっかり取り組めているかどうか。＜生徒アンケート結果
より＞

・生徒指導部

・生徒指導部

・生徒指導部

・生徒指導部

・生徒指導部/
環境文化部

B

・学級活動やホームルーム活動等をとおして、集団生活のマナーやルールを理解させることに
努めた。
・「いじめのアンケート」を年間３回実施した。その結果をもとにいじめ問題対策委員会を開催
し、早期解決に向けて生徒指導を行った。
・生徒指導委員会を14回（２月18日まで）開催し、教員間で情報を共有しながら適切な生徒指
導を行った。
・中１（６月14日）「親子で取り組むいじめ予防(株式会社マモル代表くまゆうこ氏)」
・中２(11月14日)「思春期の子育てについて(奈良県立教育研究所教育支援部 支援・相談係長 
香美美穂氏)」
・中３（11月15日）「子どもとネット・ゲームとの付き合い方(ネット・ゲーム依存回復支援サービス
MIRA-i 心理士 森山沙耶氏)」

＜アンケート結果＞
①「（どちらかと言えば）そう思う」80.2％、（今年度第1回76.7％、昨年83.0％、一昨年84.0％）で
あるが、
　「そう思う」だけでは18.6％、（今年度第1回16.0％、昨年17.8％、一昨年20.6％）
②「（どちらかと言えば）そう思う」85.0％、（今年度第1回81.9％、昨年85.1％、一昨年88.7％）
③「（どちらかと言えば）そう思う」86.4％、（今年度第1回86.3％、昨年87.1％、一昨年86.3％）
④「（どちらかと言えば）そう思う」85.9％、（今年度第1回86.0％、昨年86.9％、一昨年88.4％）

・今年度実施した保護者向けの講演会を来年度
も実施し、保護者と協力して中学生の指導にあた
る。
・生徒指導部と学年が連携し、年間３回の「いじ
めのアンケート」により、いじめに繋がる可能性を
早期に発見し、早期に対応する。
・規範意識や基本的な生活習慣を生徒に身につ
けさせために、すべての教職員が繰り返し粘り強
く生徒と向き合う必要がある。

いじめの問題について、対策が十分かの回答で「そう思う(強い
肯定)」が２割程度にとどまっており、この部分がもっとも大きな変
化が欲しいところだと思う。
・医療介護の現場から、介護保険の認定審査会などに学生が見
学できるようなしくみが作れないかを考えている。
・生徒指導に関連して、オーバードーズの問題では「絶対ダメ」と
声掛けをしても逆効果であり、本人たちは悪いことだとわかって
いるからやっている。根本原因は孤立であることも念頭に対応し
て欲しい。

② 教育相談等について

・教育相談体制を生徒・保護者に周知することで、そのより有効的な活用を図
る。
・生徒指導情報共有システム（気づき通信）を活用し、思春期特有の多様な
悩みを持った生徒の支援を図る。
（評価指標・観点）
①生徒の悩みを把握して迅速な対応が行われているかどうか。＜保護者アン
ケート結果より＞
②スクールカウンセリングの体制が整い、必要なときに活用できるかどうか。＜
保護者アンケート結果より＞
③先生は、生徒の悩みや困り事を把握して迅速に対応しているかどうか。＜
生徒アンケート結果より＞
④必要なときに保健室やカウンセリング室で悩みの相談ができるかどうか。＜
生徒アンケート結果より＞

・生徒指導部

・生徒指導部

B

・　「気づき通信」により、年度当初は生徒の様々な情報共有に取り組んだが、後半情報量が
減ってきた。
・「こころと生活に関するアンケート」を１学期に実施、その結果を教員間で共有した。またアン
ケート結果が心配な生徒はスクールカウンセラーに繋いだ。
・スクールカウンセラー活用状況（２月21日まで）
　中学　46件　のべ193回
（昨年35件のべ173回、一昨年23件のべ155回）
　高校　15件　のべ89回
（昨年17件のべ88回、一昨年22件のべ102回）

＜アンケート結果＞
①「（どちらかと言えば）そう思う」78.9％、（今年度第1回73.2％、昨年78.7％、一昨年79.0％
②「（どちらかと言えば）そう思う」84.3％、（今年度第1回84.5％、昨年85.4％、一昨年83.0％）
③「（どちらかと言えば）そう思う」79.8％、（今年度第1回80.6％、昨年80.3％、一昨年79.4％）
④「（どちらかと言えば）そう思う」75.6％、（今年度第1回73.9％、昨年73.9％、一昨年70.4％）

・生徒指導情報共有システム（気づき通信）の有
効活用のため、改善点を精査しシステム改修を
行う。
・今後もスクールカウンセラーを週２日配置し、教
育相談体制について生徒・保護者へさらに周知
し、必要に応じて活用を促す。
・教育相談の実施状況の共有を図る。

・スクールカウンセリングについて、生徒・保護者へ浸透している
ことは喜ばしい。

項目ごとの評価（４段階評価　　　A:極めて達成度が高い　　　B:概ね達成できている　　　　C：課題を残している　　　　D：課題が多く速やかな改善が必要）　

評価

Ⅰ
　
教
育
活
動
に
関
す
る
も
の

（７）
生徒指導 B
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大
項
目

中項目 小項目 具体的方策（評価指標・観点） 成果と課題 改善方策 第三者委員からの意見

（１）
組織運営

校内会議の運営と位置づ
け

・学年主任会議、校務分掌の長による校務運営会議、職員会議を定期的に
開催し、全教職員が課題意識を共有できるように努める。
・各校務分掌会議や各委員会を定期的に開催し、学校運営のさらなる活性
化を図る。

・管理職

・管理職
B

・左記の会議を開催し、報告・相談・連絡により、情報や課題意識について教職員間で概ね共
有することができた。
・学年主任会議では、各学年主任から心配している生徒の情報と対応について共有している。
・学年が企画して行われる取組も多くあり、学年によって内容や時期にばらつきが出るため、分
掌が主導で取り組む必要があった。

・校務運営委員会及び各委員会の機能をより生
かしながら、学校運営のさらなる活性化を図る。
・分掌が主導し、学年と連携して各行事等を実施
する。

・概ね良好 である。

① 校内研修

・教職員の資質及びスキルを高めるため、教育の今日的課題についての校
内研修を実施する。
・探究型授業を推進するための研究授業を各教科で行う。

・教務部

・教務部

A

教員研修
・７月25日「志望理由書の書き方指導」　学研田中信隆氏
・７月30日「教育相談　職員研修会」ＣＳ中村由未子氏
・８月１日「いじめ重大事態について」　弁護士　岩佐嘉彦氏
・２月27日「重大事態調査ガイドラインの改訂について」　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　天理大学大学院　千原雅代氏
・人権職員研修（年５回）
・探究型授業に関する研修ができなかった。

教職員の資質能力の向上を図るため、本校に
とって必要な研修を企画する。

・概ね良好 である。

② 校外の研修への参加

・教職員の資質及びスキルを高めるため、校外での研修にも積極的に参加
し、研修の成果を各教科等で一層共有していく。

・教務部

B

・予備校主催研修　14講座にのべ19名参加。
・研修成果を教員間での共有ができていなかった。

・参加できなかった教職員が研修内容を共有で
きる仕組みをつくる。

・概ね良好 である。

（３）
安全管理 危機管理体制について

・教員の安全管理の意識を高め、生徒が安全で安心して過ごせる環境作りに
努める。
・防災避難訓練、救急法等講習会、自転車安全運転のための指導を、引き続
き実施していく。特に自転車マナーについての指導を徹底して行う。
・県のガイドラインに基づき、熱中症対策を実施していく。
（評価指標・観点）
①登校時の安全指導が適切に行われているかどうか。＜保護者アンケート結
果より＞
②新型コロナウイルス感染症の感染対策が適切に行われているかどうか。＜
保護者アンケート結果より＞

③学校では、防災訓練を通して、災害時や非常時の避難経路の確認が行わ
れているかどうか。＜生徒アンケート結果より＞
④学校では、登校時の安全指導が適切に行われているかどうか。＜生徒アン
ケート結果より＞
⑤熱中症対策が適切に行われている。＜生徒アンケート結果より＞
⑥学校では、新型コロナウイルス感染症の感染対策が適切に行われているか
どうか。＜生徒アンケート結果より＞

・生徒指導部

・環境文化部

・保健体育部

A

・自転車安全運転のための指導を継続実施し、自転車マナーについての指導も続けているが、
苦情の連絡が19件あった。
・保健体育部主催の救命救急法研修をに日本赤十字社奈良県支部より講師を招いて実施（７
月３日教職員対象、７月８日生徒対象）
・熱中症対策ガイドラインを作成し運用した。
・「救急法等講習会」、「サイバー犯罪防止教室」「薬物乱用防止教室」「自転車安全運転講習
会」を各対象生徒に実施した。
・自転車通学時の事故件数（２月21日まで）
　警察・救急車を要請した事   　　１件　（昨年５件）
　転倒等で軽傷であった事故　  　２件　（昨年２件）　

＜アンケート結果＞
①「（どちらかと言えば）そう思う」86.5％、（今年度第1回86.7％、昨年88.6％、一昨年89.9％）
②「（どちらかと言えば）そう思う」81.8％、（今年度第1回78.7％、昨年86.1％、一昨年93.4％）
③「（どちらかと言えば）そう思う」88.9％、（今年度第1回84.0％、昨年76.9％、一昨年78.4％）
④「（どちらかと言えば）そう思う」86.2％、（今年度第1回84.7％、昨年85.6％、一昨年88.6％）
⑤「（どちらかと言えば）そう思う」---％、（今年度第1回81.3％）
⑥「（どちらかと言えば）そう思う」78.0％、（今年度第1回72.4％、昨年81.1％、一昨年85.24％

・熱中症対策ガイドラインに基づき、諸活動での
熱中症対策を行うが、想定外の異常気象にも柔
軟に対応し生徒の安全を図る。
・自転車通学時の安全運転とマナーについての
指導をさらなる徹底を行い、事故件数、苦情件数
を減らす。

・概ね良好 である。

Ⅱ　学校経営に関するもの

項目ごとの評価（４段階評価　　　A:極めて達成度が高い　　　B:概ね達成できている　　　　C：課題を残している　　　　D：課題が多く速やかな改善が必要）　

評価

Ⅱ
　
学
校
経
営
に
関
す
る
も
の

（２）
研究・研修 A
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大
項
目

中項目 小項目 具体的方策（評価指標・観点） 成果と課題 改善方策 第三者委員からの意見

（４）
保健管理

保健指導・教育相談につ
いて

・生徒の健全な心身の発達を促すとともに、必要な情報の収集及び啓発に努
める。
・教職員はスクールカウンセラーとの情報交換を定期的に実施し、専門的な
意見を仰ぎ、生徒対応に活かしていく。
・スクールカウンセラーを含む教育相談体制を生徒・保護者に周知する。
（評価指標・観点）
①スクールカウンセリングの体制が整い、必要なときに活用できるかどうか。＜
保護者アンケート結果より＞
②必要なときに保健室やカウンセリング室で悩みの相談ができるかどうか。＜
生徒アンケート結果より＞

・保健体育部

・生徒指導部

・生徒指導部/
管理職
/各学年 A

・スクールカウンセラーを週２回（２学期は週３回）配置した。
・教育相談事例研究会を兼ねた「教育相談　職員研修会」を１学期に実施した。
・「相談室だより」を生徒向け11回、保護者向け１回発行した。
・健康診断を通じた保健指導等をおこなった。また、食物アレルギー事故防止に努めた。

＜アンケート結果＞
①「（どちらかと言えば）そう思う」84.3％、（今年度第1回84.5％、昨年85.4％、一昨年83.0％）
②「（どちらかと言えば）そう思う」75.6％、（今年度第1回73.9％、昨年73.9％、一昨年70.4％）

・スクールカウンセラーと教職員との情報交換を
定期的に実施する。
・教員はスクールカウンセラーの専門的な意見を
仰ぎ、生徒対応に活かしていくために、研修会を
開催する。
・教育相談体制についての認知は上がってきた
いるが、来年度も生徒・保護者への周知が必要
である。

・概ね良好 である。

① 地域との連携について

・地元自治会や近隣の福祉施設と連携しながら、地域とのつながりを深める
活動を行う。
・近隣住民の学校に対する信頼を深めるために、通学マナーなど、日常の生
徒の行動について指導を徹底する。また、保護者の送迎時のルールについ
ても徹底する。
・各行事をより充実させ、本校教育活動を理解いただくように努める

・生徒会指導
部

・生徒指導部

・管理職

B

・地域の小学生を招いて「奈良学塾」を２回開催した。
・「全国中高生環境活動フォーラム」を本校主催で実施し、里山の再生整備について学術交流
ができた。
・地元自治会や近隣の福祉施設と連携しながら、地域とのつながりを深める活動は実現できな
かった。
・生徒の通学マナーや保護者の送迎等で近隣住民にご心配やご迷惑をかけた。

・今年度も実施できなかった、生徒会と地域の
方々との話し合いの場を設け、地域の方々との
交流を図る。
・生徒の通学マナーの指導や保護者の送迎時の
ルールの遵守について、さらに徹底する必要が
ある。

・地域連携はどんどん進めるべきだと思う。課題となってい
るボランティア活動との関連も考慮させるべきだと思う。
・生徒会との連携については、自治会の役員とともに話し
合って欲しい。

② 保護者・育友会との連
携について

・育友会本部役員との定期的な懇談や保護者との懇談等をとおして、本校の
教育について共通理解を図る。
・学校評価委員会を組織し、育友会から参加していただき意見を仰ぐ。
（評価指標・観点）
①保護者会や三者懇談、学年だよりを通して、学校の様子をうかがい知ること
ができるかどうか。＜保護者アンケート＞

・総務部

・管理職

B

・1学期に１回、２学期に１回、学年ごとに保護者会をもち、学校と保護者の相互理解を図った。
・育友会の本部役員と学校管理職との懇談の会は開催できなかった。

＜アンケート結果＞
①「（どちらかと言えば）そう思う」92.3％、（今年度第1回89.8％、昨年90.1％、一昨年91.2％）

・今年度も本部役員との懇談ができなかったの
で、来年度は定期的な懇談を計画し、保護者の
意見を教育活動に活かしていく。

・概ね良好 である。

（６）
施設・設備 教育環境の整備について

・全教職員が連携して学習環境を整備する。
・学校施設の長寿命化を図るために計画的な整備計画を検討する。

・管理職
・事務室

A

・サイエンス館の空調更新工事完了。
・第２体育館トイレ改修。

・学校施設の長寿命化を図るために計画的な整
備計画に基づき進める。
・生徒にとって安心・安全な施設を維持するため
日頃から注意して管理に努める。

・概ね良好 である。

① 個人情報の管理・保護
について（未）

・常に教職員に生徒個人情報の管理を厳重に行うよう指示し、継続して注意
喚起を行う。

・管理職
/事務室 A

・個人情報管理については、全職員に注意徹底を図るよう促し、適切に対応できた。 ・常に教職員に生徒個人情報の管理を厳重に行
うよう指示し、継続して注意喚起を行う。

・概ね良好 である。

　情報の提供について

・ＨＰを刷新し、外部の方にもわかりやすい情報や資料の公開・提供に努め
る。
（評価指標・観点）
①学校のホームページから最新の情報や必要な情報を得ることができるかど
うか。＜保護者アンケート結果より＞

・入試広報部

A

・HPを刷新し、ニュース＆トッピクスも本年度55件（２月28日現在）となり、昨年度の49件を上
回って発信した。
・育友会の協力を得ながら学校行事等の様子を「育友会だより」等で伝え、情報提供に努めた。

＜アンケート結果＞
①「（どちらかと言えば）そう思う」77.3％、（今年度第1回77.1％、昨年76.6％、一昨年76.6％）

・リニューアルして、今までよりアクセスしやすい
構造になったが、さらに使いやすさを追求してい
く。
・ＨＰの更新を頻繁にして、外部の方にもわかり
やすい情報発信に努める。

・概ね良好 である。

① 広報活動について

・本校の特徴や教育内容をより理解していただくよう、学校見学会・説明会、
塾等でのプレゼンテーションの方法等について工夫・改善を継続して行い、
志望者の増加を目指す。
・近畿圏の受験の動向を注視し、入試制度等の見直しを検討する。

・入試広報部

・入試広報部

B

・1回あたり50組限定の学校見学会を計７回と1回あたり80組限定追加の見学会の３回実施し
た。
・今年度新たに中学生対象の学校見学会を実施した。
・今年度も中学入試説明会、高校入試説明会において卒業生に学校生活について話しをして
もらい好評を得た。
・ブース形式の説明会や塾訪問の回数を増やし、本校のあらゆる教育活動を周知し理解しても
らえるよう広報活動に工夫を加えた。
・中学入試では、加点制度を導入し、高校入試では理数コースを文理コースと変更し、志願者
数増加に繋げた。
（中学入試693名⇒742名、高校入試258名⇒275名）
・SNSを活用した広報活動ができていない。

・本校の特徴やよさをより理解していただけるよ
う、学校見学会・説明会、塾等での説明会におけ
るプレゼンテーションの方法等についてさらに工
夫・改善に努める。
・来年度にはじめて実施する堺・天王寺での校外
の学校説明会を実りあるものとする。
・高校授業料無償化を念頭に、多くの地域から受
験者が増えるよう広報活動の範囲を広げる。
・受験希望の児童・生徒・保護者にわかりやすい
HPの改良やSNSの活用に努める。

・入試広報では、いろんな対象が考えられる。受験生以外
のステークホルダーへのアピール、現役の生徒や保護者
へのアピール、卒業生に「手伝いたい」と思わせるアピー
ルなど、効果的に使い分ける必要がある。

② 入試事務について

・守秘義務を徹底し、入試問題作成、事務作業、採点・発表作業など厳正な
入試を滞りなく行っていく。
・中学・高校入試実績の分析を適切に行い、入試のあり方の検討に役立て
る。

・入試広報部

・入試広報部
A

・守秘義務を徹底したうえで、厳正な入試を行った。
・デジタル採点等の習熟により、入試事務をより円滑・正確に進めることができた。
・出願、合否照会、入金決済等で利用できるシステムを新たに導入し、円滑かつ正確に業務を
行った。
・中学・高校入試実績の分析が十分にはできていない。

・今後も、守秘義務を徹底したうえで、厳正な入
試を行っていく。
・中・高の入試実績について詳細な分析行い、入
試のあり方等について検討に役立てる。

・概ね良好 である。

項目ごとの評価（４段階評価　　　A:極めて達成度が高い　　　B:概ね達成できている　　　　C：課題を残している　　　　D：課題が多く速やかな改善が必要）　

評価

Ⅱ
　
学
校
経
営
に
関
す
る
も
の

（５）
家庭・地域
との連携

B

（７）
情報管理

・提供
A

（８）
入試及び広

報活動
A
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